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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 28ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 28 de agosto de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 27ª 

Sessão Ordinária, realizada em 21 de agosto de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes.  Hoje não haverá o grande de expediente estará 

a cargo da Diretora da Escola Estadual de ensino fundamental Borges do Canto Ana Marcia 

Pacheco Pozzebon pelo tempo de 20 minutos, para tratar sobre a possibilidade de 

Municipalização deste estabelecimento. Na próxima sessão o grande expediente estará a 

cargo do Flávio da Rosa Pahim PP. Professora Ana Marcia falou a possibilidade de fazer 

um acordo entre o Estado e Município e disse que estão sendo assinaturas de apoio a não 

municipalização. Que são 97 anos de trabalho e história. E que gostariam de continuar 

efetuando a educação como rede estadual. E que estão para prestar esclarecimentos a 

comunidade. Que a escola não fechara as portas e sim passara a ser do município. Com a 

palavra o vereador Gilmar Lopes, cumprimentou a todos e disse que é uma preocupação e 

da comunidade. Que a questão de municipalizar tem vários casos. Que não vê vantagem 

para o município, pois a folha está no limite. Falou sobre a questão social que várias 

pessoas ficariam ser trabalho. E acredita que o município só assumiria se fosse declarado 

que a escola iria fechar. E que dá o seu o apoio para continuar. Professora Ana Marcia disse 

que estão com representantes do CPERS e que poderiam prestar esclarecimentos. Com a 

palavra o presidente do CPERS Leandro, cumprimentou a todos. Disse que estão 

acompanhando a questão da municipalização. Que amanhã na EXPOINTER será lançado a 

questão da municipalização. Disse que ela vai acontecer nas escolas de interiores e falou na 

questão do desemprego e falou na qualidade de educação. Que já estiveram em outros 

municípios e questionou até quando isso vai acontecer. Que vai vir às cobranças dos 

transportes escolares. E que disse que pensem muito bem na municipalização, pois o 

governo vai falar para acontecer e questionou se o município contrataria mais 20 pessoas na 

sua folha e mais alunos nas escolas. Que vai ser mais custos para o município e pediu o 

apoio que não aceitem a municipalização. Com a palavra vereadora Danieli Buttinger de 

Oliveira cumprimentou a todos. Disse que infelizmente é uma questão de política do 

governo. E que gostaria que fossem explanados mais os projetos dentro da escola e como 

mantém a escola. E como o ensino está excelente e como disse o vereador Gilmar a escola 
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97 anos e que a estrutura está ótima e que sabem como estão as escolas do município. 

Professora Tamires disse que a escola desenvolve uma horta escolar e também 

desenvolvimento da feira de ciências. Que desenvolvem o PIBID que é vinculado ao 

IFFAR. Que faz uma inicialização aos estudantes de química e biologia. Que os projetos 

buscam a realidade da escola. Que tem os laboratórios de ciências e que a horta é o 

laboratório vivo. Destacou também que a escola relaciona aprendizado, carinho e afeto. O 

presidente agradeceu a diretora e passou à palavra a diretora Ana Marcia que disse que 

queria dividir as angustia com a comunidade. Com a palavra o vereador Gilmar e perguntou 

o que tem de contrato sobe o governo? O diretor do CPERS respondeu que o governo tem 

um projeto e que amanhã vai ser apresentada a proposta das municipalizações das escolas.  

Que muitas vezes são alegados o número de alunos nas escolas e que a proposta seria dois 

turnos da escola. Vereador Gilmar disse que o partido PDT deve se manifestar quanto à 

municipalização. Com a palavra o vereador Flamarion disse que é bom ter eles fazendo a 

defesa do Borges do Canto. Que sabe das dificuldades de manter uma escola, mas tem que 

ter a valorização dos professores. Disse que é contra a municipalização e cabe ao presidente 

da câmara fazer uma nota de repúdio ao governo do estado. Que tem que lutar pela 

educação e anexar a nota de repúdio juntamente o abaixo-assinado. Com a palavra o 

vereador Alex dos Santos Martins PTB- Que tem que lutar pela escola. Que a escola tem 

102 anos e que pode aumentar e que todos ali estão muito felizes. E que assinem o abaixo-

assinado contra a municipalização.  Vereador Flávio fez uma pergunta que as opções são 

fechamento e municipalização. E professora Ana Márcia respondeu que foi uma proposta 

de municipalização. E a resposta tem que ser até antes de 1 de janeiro. Vereador Flávio 

disse que o prefeito terá na próxima semana uma reunião com a secretário do governo. E 

agradeceu a todos. E professora Ana Márcia disse que tem a consciência que o governo do 

estado que fez a proposta. O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem 

justificativa dos Projetos do Executivo 79, 80 e 81/2023 que serão enviados para as 

comissões darem os pareceres. E o Projeto de Lei do Executivo 078/2023 irá a votação no 

dia de hoje. Projeto de Lei do Executivo 79/2023- Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por superávit financeiro no valor de R$129.226,58. Mensagem Justificativa: 

Em atendimento à Portaria STN nº710/2021, quanto a identificação do exercício, tendo em 
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vista a ampliação dor orçamento da secretaria municipal de desenvolvimento social, 

cidadania e habilitação-SMDSCH, para utilização do saldo financeiro dos recursos 

mencionados no art.01, deste projeto, o qual será para subsidiar as despesas vinculadas a 

cada fonte de recurso. Projeto de Lei do Executivo 80/2023- Autoriza a abertura de 

crédito suplementar por superávit financeiro no valor de R$272.422,23. Mensagem 

Justificativa: Em atendimento à Portaria STN nº710/2021, quanto a identificação do 

exercício, tendo em vista a ampliação dor orçamento da secretaria municipal de obras e 

saneamento. Projeto de Lei do Executivo 081/2023- Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a fazer concessão por tempo integral de uso para terceiros de acostamento de 

Rua no Município mediante chamamento público. Mensagem Justificativa: Autoriza a 

manutenção em tempo integral deck para a área de acostamento de rua, já previsto na Lei 

5.862/21. Ordem do dia: Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 78/2023- Autoriza a 

contratação temporária e emergencial por excepcional interesse público de 01(um) 

MOTORISTA para atender as necessidades da secretaria Municipal de Educação e dá 

outras providências Ficou na casa para vista. Com a palavra o vereador Jose Luis Cogo 

Carvalho- Disse que sobre este projeto que a folha já está estourada que tem motoristas não 

classificados dirigindo e pediu vistas do projeto para possível remanejamento. Com a 

palavra a vereadora Maria Helena que para remanejar tem que ser diminuindo as horas 

extras, rescindir Ccs e não pode parar serviços essenciais. O Projeto 078/2023 ficou na casa 

por pedido de vistas. Trabalhos dos vereadores: Requerimento 18/2023: de autoria dos 

vereadores Maria Helena Morrudo Castro Vicente, Flávio da Rosa Pahim, Gislaine 

Ziquinatti Delpino e João Baptista Cassol- A requerente solicita que seja concedido título 

de cidadão honorário ao Senador Luis Carlos Heinze. O pedido de requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Explicações Pessoais: Gilmar Lopes Giacomelli- 

Cumprimentou a todos. E solicitou os 5 minutos de líder. Que sobre a homenagem ao Luis 

Carlos Heinze, disse que quantidade de dinheiro que trouxe para o município e que é 

merecedor pelo trabalho. Sobre a municipalização da Escola Borges do Canto, que está só 

ferrando com o servidor público. Que te vai que convencer muito sobre a municipalização e 

que só repassa os encargos. Que é um ano para pensar o dinheiro e depois quem vai manter 

a escola. Que acredita que o PDT não irá apoiar e que devem fazer manifestações. Sobre os 
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redutores de velocidades que fizeram um oficio de todas as bancadas, que acha que o 

engenheiro do DAER brinca e que o vereador procura fazer o seu trabalho. Que é uma falta 

de respeito não terem instalados os redutores na Lauro Prestes. Que o engenheiro deveria 

ser responsabilizado. Sobre o deck disse que vai dar o que falar e que tem sua posição. Que 

não é contra, mas que tem que ser como está na lei, tirar de dia e coloca de noite. Que a 

esquina da praça precisa de uma sinaleira, que o deck é bonito, mas só da problema durante 

o horário de comércio.  Que na sexta-feira tem um bingo no CTG às 19h só de carne, uma 

vaca inteira e encerrou falando que sobre os motoristas é uma coisa grave que tem 

motoristas que não poderiam estar dirigindo. Sobre as receitas controladas, falou da 

dificuldade das pessoas pegarem, chegar ao posto e não estar prontas. Que a secretaria de 

saúde tem o controle das receitas e deveria mudar a entrega destas receitas. E agradeceu a 

presenças dos professores e disse que está casa sempre está a disposição. Gislaine 

Ziquinatti Delpino- Cumprimentou a todos. E que foi muito bom terem vindo explicar 

sobre a municipalização. Que achava que era municipalização ou fechar a escola e que vão 

fazer de tudo para que não aconteça a municipalização. Que teve um pedido sobre a ponte 

da Lauro Prestes e que deem uma olhada. Sobre o deck que não acha justo que caia no colo 

dos vereadores e que não gosta disso. E sobre as receitas, sobre a saúde disse que teve 

várias reclamações, que está muito demorada marcação de consultas. E agradeceu a 

presença de todos, e desejando uma boa semana. Jose Luis Cogo Carvalho- sobre a 

municipalização se fosse prefeito diria não. Que o prefeito deixou claro que só aceitaria se 

não tivesse o que fazer. Que o município está com a folha estourada e as 17 famílias que 

aconteceria que é contra a municipalização e a favor dos professores. Sobre as receitas, que 

conseguiu um UTI móvel para Sr. Sep, que um senhor precisa de receitas para exames e 

precisa trocar as receita e não conseguiu que o médico do Loreto não quis ajeitar. Sobre o 

deck, que é lindo e que a proposta era colocar às 19h e tirar as 05h da manhã que é contra e 

não muda que votou a favor de como está. Sobre os motoristas, uma diária do motorista até 

130 km é R$30,00 (trinta reais) e será que um motorista consegue se manter. Que tem 

motoristas não habilitados. Que sábado um senhor precisou de motorista e não conseguiu. E 

desejou a todos uma boa semana. Maria Helena Morrudo Castro Vicente- Pediu seus 5 

(cinco) minutos. Que sobre o requerimento nº 18/2023 as homenagens têm que serem feitas 
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em vida. Sobre os motoristas, olhando a Lei de Responsabilidade Fiscal ela diz que serviço 

de saúde e educação e de continuidade podem ser aprovados os contratos e fez uma 

ressalva que o município não está ainda com a folha estourada e sim no limite prudencial, 

que não passou os 54% e que não fosse pedido a vista este projeto não entraria mais em 

votação esse ano, não teria coro. E que na mensagem justificativa diz que é para o turno 

inverso. Com relação a municipalização que tinha medo que o prefeito fosse pressionado 

que fecharia a escola. Que é uma escola bem vista e que falta os pais colocarem os filhos lá. 

Sobre o deck que em todas as cidades tem e que o sol nasceu para todos. Alex dos Santos 

Martins PTB- Que acha estranho mais um pedido de contrato mais um processo seletivo. 

Aparte vereador Jose Luis, que se não tiver estourada a folha que voltem os motoristas de 

plantão voltem a ganhar as horas extras. Vereador Alex dos Santos voltou com a palavra e 

disse que tem que voltar estas horas extras e que os funcionários da saúde são os que mais 

pegam junto e que os R$30,00 que ganham não dá para nada. Que esteve no posto do 

Loreto com a vereadora Dani e alguns pontos foram esclarecidos e que são liberadas 6 

fichas para não fazer um bate volta e que talvez fosse necessário mais um médico e atender 

manhã e tarde. Sobre os exames que falou com o responsável e que tem R$1.500,00 para o 

SF da Vila Rica e que tem 3mil pessoas que vão consultar. E que tem que aumentar a 

quantidade de exame. Pediu para o pessoal das obras dar um atenção ao Beco do Djalmo, 

que pediu para o rolo passar no Rincão dos Rumpel. E pediu ajuda para o Borges e assinar 

no baixo assinado. E desejou a todos uma boa semana e agradeceu a todos pela presença. 

Daniele Buttinger de Oliveira PT- Solicitou seu tempo extra de bancada. Que gostaria de 

frisar sobre a municipalização e que foi buscar mais informações para ver o que ia 

acontecer, que foi uma falta de educação a secretaria de educação vir e falar que seria 

municipalizado e disse que tem lista de baixo assinado. Que na terça-feira teve em Santa 

Maria falando com senhor Paulo do DAER, que perguntou sobre a enrolação no município 

e que o mesmo ficou muito impressionado pelos acidentes e que encaminhou um processo 

para o Daer de Alegrete. Que o vereador Flamarion entrou em contato para fazerem um 

oficio e enviarem para Alegrete sobre a lombada. Quanto ao piso da enfermagem que na 

semana passada, que teve uma informação do município que teria recebido uma 

porcentagem do governo federal e que o município tem até um mês para encaminhar a Lei 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

para encaminhar para esta casa e os enfermeiros receberem a reposição do piso. E que os 

enfermeiros recebem acima do piso e falta os técnicos de enfermagem e os auxiliares. Que 

na quinta-feira dia 24 os agentes de saúde receberam formatura  e ganharam curso 

profissionalizante de como atender a comunidade e vem ressaltar que conforme Lei 

14.523/2023 os agentes comunitários de saúde e de endemias são considerados 

profissionais de saúde e existe a Lei Federal 11.550/2006 que fala que a contratação deve 

ser através de processo seletivo público e o município vem contratando através de processo 

seletivo simplificado e que o contrato destes agentes que se formaram dez  agentes e que 

três são agentes efetivos e que termina daqui dois ou três meses. E que se questiona todo 

investimento, todo valor investido nestes agentes e que a partir de dezembro terão que 

passar provavelmente por um novo processo seletivo porque o município a princípio não 

pode ficar sem os agentes e que não teremos um processo seletivo público. E que frisa para 

que o município realize processo seletivo público para que efetive estes profissionais de 

saúde porque eles são os que tem contato com as famílias e que realizam trabalhos que 

chegue até os SF. Que a secretaria de obras se desloque até a escola Dr. Ayres Cecconi e 

que em junho do ano passado fez uma indicação solicitando melhorias na infraestrutura da 

escola porque estava chovendo dentro e foi justificado porque era período de aula e foi 

colocado uma loca e que caiu. E solicitou que a secretaria de obras coloque esta lona ou 

melhorias do teclado e que frisou que se tem este problema com a escola e se tivesse mais 

uma sobre a responsabilidade do município. Sobre as receitas, que uns meses atrás era só 

solicitar e levavam e que não sabe o que aconteceu pela maneira que está agora e a 

dificuldade que está. Que teve no posto de saúde do Loreto e vale ressaltar a importância 

dos posto e que fica inviável pelo tempo pela quantia de fichas e que muitas vezes não 

sabem quem vai levar estes médicos até lá. Sobre o deck que não tem nada contra o 

estabelecimento e que se questiona que aprovaram uma lei nas condições do município e 

que este estabelecimento sabia o que tinha nesta lei e que como o trabalho não valesse 

sobre estarem questionando e que fica isso para ser pensando. E desejou a todos uma boa 

semana. Vereador Flamarion Keller da Silva- cumprimentou todos os professores e 

agradeceu a presença e ao trabalho por terem a escola a aberta e que vai entrar em contato 

com os deputados para ver uma posição e solicitou ao presidente que faça a nota de repúdio 
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para os deputados. Sobre a RS 241 que nas redes sociais é fácil e que foram muito 

criticados nas redes sociais. E que as pessoas não tem coragem de falar na cara o que dizem 

nas redes sociais e que tem os lados bons e ruins. Que a crítica tem que vir. Que recebeu 

uma mensagem do Paulo Amaral superintendente do DAER para fazer uma proposta por 

DAER para fazer esta sinalização e que vem fazendo essa a batalha a anos.  E que falava 

muito dos motoristas dirigindo carros e levando para casa e que se não podem pegar o carro 

que não peguem e é difícil falar sobre. Que a folha está quase lá e que fez perguntas de 

saber as horas extras e só respondem que está no site e que não está criticando o trabalho, e 

que saúde e educação não pode parar. Que tem que ter o ganho das horas extras e que tem 

que ter o cuidado porque esquecerem pacientes em Santa Maria. E por fim, parabenizou os 

agentes públicos pela formatura e parabenizou a Daiane Arruda pela formatura e desejou a 

todos uma boa semana.  Flávio da Rosa Pahim, parabenizou a importância de um político e 

que vai pedir para alguém do partido ver em quantia de valores que trouxe para o 

município. E que acha justo por dar o título de cidadão ao senador Luis Carlos Heinze. Que 

é uma incoerência o que os vereadores estão fazendo que cortam numa ponta e colocam em 

outra. Que não entendeu a vista do projeto. A vereadora Daniele com a palavra, e disse que 

não entendeu sua colocação. Vereador Flávio respondeu que são três coisas, querem que 

aumente as horas extras, querem que de o piso para os técnicos em enfermagem e 

perguntou se a vereadora sabe quanto o governo federal mandou e que foi de dois mil e 

quinhentos reais e que não paga nenhum técnico enfermagem e que questionou como quer 

que aumente, e que falaram que as crianças estão precisando de transporte escolar e como 

que fica na casa um projeto para aprovar? A vereadora Daniele com a palavra, quanto ao 

piso disse que é um direito da enfermagem e de todos os profissionais da enfermagem e que 

quanto legisladora vai lutar por isso. E que a lei que ficou na casa para analisar não impede 

de aprovar semana que vem. Que fez indicação sobre saber o índice da folha e veio um 

anexo e que sita o artigo 22 da Responsabilidade Fiscal. Vereador Flávio disse que só 

querem aumento e não sabem como não aprovaram o projeto, que não é contra as diárias 

mas que não podem exceder. Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a 

presente sessão.  
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OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente      Secretária 


